
 

                                                                                     Ιωάννινα, 14-5-2024 
 

Θωρακίζεται ακόμα περισσότερο το 

λεκανοπέδιο, με την πλήρη λειτουργία του νέου 

βιολογικού καθαρισμού 

 

Στην τελική ευθεία για την κανονική της λειτουργία που θα δώσει τη δυνατότητα 

νέων συνδέσεων με τις νέες επεκτάσεις του αποχετευτικού δικτύου μπαίνει η νέα 

μονάδα βιολογικού καθαρισμού, το μεγαλύτερο έργο που υλοποιεί η ΔΕΥΑΙ για να 

αποτελέσει ασπίδα για το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής των δημοτών. 

Τις νέες εγκαταστάσεις επισκέφθηκε σήμερα ο Πρόεδρος της Επιχείρησης, Γιώργος 

Παπαδιώτης, μέλη του Δ.Σ. και υπηρεσιακοί παράγοντες της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης Αποχέτευσης. 

Πρόκειται για ένα έργο με προϋπολογισμό άνω των 20 εκ.ευρώ, το οποίο έχει ήδη 

αλλάξει την εικόνα των εγκαταστάσεων και θα αφήσει ένα σημαντικό 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα. 

Παράλληλα με την ολοκλήρωση των υποδομών δικτύων αποχέτευσης, η νέα 

μονάδα του βιολογικού καθαρισμού αποτελεί ένα σημαντικό περιβαλλοντικό έργο 

του οποίου η υλοποίηση κρίθηκε αναγκαία και επιτακτική για την ουσιαστική 

ανακούφιση της Λίμνης Παμβώτιδας από τις δεχόμενες ρυπαντικές πιέσεις και την 

ανάδειξη της περιβαλλοντικής της αξίας μελλοντικά.  

Σύμφωνα με τους εγκεκριμένους περιβαλλοντικούς όρους της εγκατάστασης, με την 

ολοκλήρωση και των υποδομών δικτύων αποχέτευσης, θα μπορούν να οδηγηθούν 

στην νέα μονάδα τα αστικά λύματα των περιοχών του Στρατηγικού Σχεδίου 

Διαχείρισης Αστικών Λυμάτων του Νομού Ιωαννίνων, ήτοι :  

α) Τα αστικά λύματα των ακόλουθων περιοχών: 

• Δήμος Ιωαννιτών: 

o Η πόλη των Ιωαννίνων και οι οικισμοί Σταυρακίου, Εξοχής, Άμμου 

Μαρμάρων, Κάτω Μαρμάρων, Καρδαμιτσίων, Ολυμπιάδας, Τσιφλικόπουλου, 

Νεοχωρόπουλου, Κάτω Νεοχωρόπουλου, Δροσιάς – Πεντέλης και της περιοχής των 

σεισμόπληκτων της λεκάνης του ρέματος Λαγκάτσι της Δ.Ε. Ιωαννιτών 

o Ο οικισμός Ανατολής της πρώην Δ.Ε. Ανατολής  
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o Η Δ.Ε. Νήσου Ιωαννίνων  

o Ο οικισμός Πεδινής της πρώην Δ.Ε. Μπιζανίου  

o Ο οικισμός Κατσικά της πρώην Δ.Ε. Παμβώτιδος  

o Οι οικισμοί Περάματος, Αμφιθέας, Κρύας, Αγ. Μαρίνας της πρώην Δ.Ε. 

Περάματος 

• Δήμος Ζίτσας: 

o Ο οικισμός Ελεούσης της πρώην Δ.Ε. Πασαρώνος 

β) Τα βοθρολύματα της ευρύτερης περιοχής εξυπηρέτησης της ΕΕΛ 

γ) Τα υγρά απόβλητα των βιοτεχνικών – βιομηχανικών μονάδων της ΒΙ.ΠΕ. 

Ιωαννίνων μετά από κατάλληλη προεπεξεργασία.      

Επιπρόσθετα στο σχεδιασμό και τον προγραμματισμό της ΔΕΥΑΙ εντάσσεται και η 

υλοποίηση των υποδομών μίας ομάδα οικισμών, η ολοκλήρωση των οποίων θα 

οδηγήσει σε ικανότητα επεξεργασίας ρυπαντικών φορτίων ενός ισοδύναμου 

πληθυσμού της τάξης των 220.000 – 240.000 κατοίκων. 

Οι οικισμοί αυτοί είναι: 

- Οικισμοί Βασιλικής, Δροσοχωρίου, Καστρίτσης, Κουτσελίου, Λογκάδων, 

Μουζακαίων, Ηλιοκαλής, Πλατανιάς της Δ.Ε. Παμβώτιδος, και τους οικισμούς 

Μπάφρας και Νεοκαισάρειας του Δήμου Ιωαννιτών. 

-  Οικισμοί Αγ. Ιωάννου, Βουνοπλαγιάς, Ζωοδόχου, Ροδοτοπίου και Γαρδικίου του 

Δήμου Ζίτσας. 

Γ. Παπαδιώτης: «Σχεδόν πλήρης προστασία του λεκανοπεδίου» 

Ο πρόεδρος της ΔΕΥΑΙ, Γιώργος Παπαδιώτης, κατά τη διάρκεια της επίσκεψης,  

τόνισε μεταξύ άλλων: 

«Είμαστε σε μία ευτυχή συγκυρία, στο τελευταίο στάδιο δοκιμών για τη λειτουργία 

της νέας μονάδας βιολογικής επεξεργασίας της πόλης των Ιωαννίνων και της 

ευρύτερης περιοχής. Ο νέος βιολογικός μαζί με τον παλιό ο οποίος εκσυγχρονίζεται 

τώρα με ένα έργο προϋπολογισμού 10 εκατομμύριων ευρώ δημιουργεί ένα 

συγκρότημα που μπορεί να εξυπηρετήσει ισοδύναμο πληθυσμό 240.000 κατοίκων. 

Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι για τα επόμενα χρόνια το λεκανοπέδιο συνολικά και 

κυρίως η λίμνη μας, θα είναι σχεδόν πλήρως προστατευμένα, σε συνδυασμό με τα 

άλλα μεγάλα έργα που υλοποίησε το προηγούμενα χρόνια η ΔΕΥΑΙ». 

Ο κ. Παπαδιώτης σημείωσε ότι μέσα στον Ιούνιο ο προγραμματισμός προβλέπει την 

έναρξη της κανονικής λειτουργίας της νέας μονάδας, οπότε και θα σταλούν οι 

προσκλήσεις σύνδεσης με το δίκτυο στις περιοχές που αναφέρθηκαν πιο πάνω. 



Τέλος, ανέφερε ότι η ΔΕΥΑΙ υλοποιεί ένα ακόμα έργα 10 εκ. ευρώ που αφορά τη 

διαχείριση της λυματολάσπης, με μια μονάδα ξήρανσης η οποία θα κατασκευαστεί 

ακριβώς στις εγκαταστάσεις του βιολογικού και θα είναι έτοιμη σε περίπου 2 

χρόνια. 

Ο εργοταξιάρχης και εκπρόσωπος της αναδόχου εταιρείας «Μεσόγειος ΑΕ» Βασίλης 

Στάμος ο οποίος ξενάγησε τους παρευρισκόμενους στις εγκαταστάσεις μίλησε για 

ένα έργο μεγάλης περιβαλλοντικής σημασίας. 

 

Θ. Μπέγκας: «Ένα ακόμα ποιοτικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα της Δημοτικής 

Αρχής» 

Με αφορμή την εξέλιξη αυτή ο Δήμαρχος Ιωαννίνων, Θωμάς Μπέγκας σε γραπτή 

του δήλωση σημειώνει: 

«Χάρη στον σχεδιασμό της Δημοτικής μας Αρχής την περίοδο 2014-2019  και την 

ισχυρή πολιτική και τεχνοκρατική διεκδίκηση της χρηματοδότησης που είχε σαν 

αποτέλεσμα την έγκρισή της, φτάνει η ώρα της λειτουργίας του μεγάλου έργου της 

ΔΕΥΑΙ. Μιλάμε για μια παρέμβαση ορόσημο για την πόλη κι ολόκληρο το 

λεκανοπέδιο. Μια παρέμβαση που την είχαμε σε πρώτη προτεραιότητα στην 

ατζέντα μας από την προηγούμενη θητεία μας και καταφέραμε, παρά τα πολλά 

εμπόδια και τις δυσκολίες να την κάνουμε πράξη, δίνοντας μάχη για να 

εξασφαλίσουμε τη χρηματοδότησή της, η οποία αποτελούσε μια τεράστια 

εκκρεμότητα που ταλαιπωρούσε το δήμο και τη ΔΕΥΑΙ. Το έργο αυτό πέρασε δια 

πυρός και σιδήρου και έφτασε στην κόψη του ξυραφιού πολλές φορές μέχρι να 

εξασφαλιστεί η χρηματοδότησή του την περίοδο 2014-2019. Με ισχυρή πολιτική 

βούληση και ξεκάθαρο σχέδιο όμως το καταφέραμε και σύντομα θωρακίζουμε σε 

πολύ μεγάλο βαθμό τη Λίμνη μας αλλά και ολόκληρο το λεκανοπέδιο, 

αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής των κατοίκων μας με ένα ισχυρό, ποιοτικό, 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα που αφήνει αυτή η Δημοτική Αρχή ως παρακαταθήκη». 

 

 

 


